
LETNÍ WORKSHOP o ekologickém stavění a bydlení  
Oucmanice, 1. - 10. července  
Podrobnější informace o programu 
 
Samotná praktická práce nám zabere cca 6-7hodin denně, od rána do brzkého odpoledne. Převážnou část práce zabere výroba jádrových i 
finálních omítek z místní hlíny a na jedné ze stěn vám s hlínou umožníme i výtvarně se vyřádit. Na dodělání čeká i část slámo-hlínových 
vyzdívek a pokusíme se i o kus písko-hlínového podkladu pod podlahu, jakožto náhradu místo betonu. Stěny z balíků slámy jsou už hotové, 
ale trochu jiným způsobem než na domě se pokusíme zateplit slámou i dílnu.  
Odpoledne nebo večer se pak můžete těšit na přednášky a ve zbylém čase na vše ostatní.  
 
Harmonogram přednášek:  
 
Pátek, 1. 7. 2011, Začátek workshopu bude v 19:00. Povídání o našem domečku bude následovat po seznámení, ubytování a večeři, tj. cca 
od 21 hod. 

Promítání a povídání o tom co se doposud postavilo, jak jsme to dělali a proč – aneb konkrétní slamák v praxi. 
…první myšlenka, projekt, jednání s úřady, sklizeň slámy, základy domu, instalace balíků do stěn i jako zateplení střechy, různé omítky, další 
environmentálně šetrné materiály a technologie… 
 
Sobota, 2. 7. 2011, od 17:00 

Využití slámy ve stavebních konstrukcích; Nízkorozpočtový „pasivní“ dům z přírodních a recyklovaných materiálů; Bilance 
pořizovacích a provozních nákladů pro pasivní dům  
Pásmo přednášek Dana Grmely (www.slamak.info) o stavění v širších souvislostech, vlastnostech slámy a konstrukčních systémech, stavbě 
vlastního domu a návratnosti investic do opatření, které činí pasivní dům pasivním. Od sobotního rána + nedělní dopoledne povede Dan 
workshop provádění hliněných omítek, večer nabízí možnost konzultovat projekty účastníků.  
 
Neděle, 3. 7. 2011, od 17:00 

Tradiční lidové stavitelství  
Povídání, promítání a poučení Radima Urbánka z vysokomýtského muzea o tom jak se v historii stavělo v zemích českých, o tradičních 
přírodních stavebních materiálech, o tom jak správně na hliněné výmazy roubenek a další zajímavosti.  
 
Pondělí, 4. 7. 2011, od 17:00 

Ekodům a úspory energie  
Přednáška Míry Míkovce z Ekocentra PALETA zpřehledňující různé environmentálně šetrné možnosti bydlení, možnosti úspor energie a 
volby stavebních materiálů ohleduplných k životnímu prostředí; mj. také o tom co z toho se finančně vyplatí či nevyplatí i v kontextu 
možných dotací.  
 
Úterý, 5. 7. 2011, odpočinkový den - vyrazíme hned po obědě 

Výlet po krásách místní přírody  
Provedeme vás nejhezčími zákoutími blízkého okolí, což zahrnuje zejména oblast Přírodního parku Orlice. To vše s lehkým přírodovědným, 
místopisným, historickým a možná ještě i úplně jiným poučením.  
 
Středa, 6. 7. 2011, od 17:00 

Kurz včelaření pro budoucí začátečníky  
Míra vám umožní nahlédnout do tajů chovu včel z pohledu teoretického i praktického.  
 
Čtvrtek, 7. 7. 2011, od 19:00 

Stavební biologie  
Přednáška projektanta Davida Eyera na téma jak se vhodnou stavbou a vybavením domu nejlépe přiblížit přírodě a co nejvíce se vyvarovat 
nepřirozených škodlivých vlivů na váš život a zdraví. Stavební biologie se mj. zabývá vhodným výběrem pozemku, stavebních materiálů, 
osvětlením, kvalitou vzduchu, elektromagnetickými vlivy, harmonií tvarů a celkovým vlivem domu na životní prostředí.  
 
Pátek, 8. 7. 2011, od 19:00 

Přírodní zahrada – spolupráce místo boje  
Ing. Helena Vlašínová ze zemědělské univerzity vám ve své přednášce předvede a poradí, jak na vaší zahradě omezit škůdce a plevele 
přirozenou cestou bez používání chemických pesticidů, jak využívat vztahů rostlin a živočichů ve svůj prospěch, či jak v půdě přirozeně 
udržet živiny. To vše okořeněné letitými praktickými zkušenostmi z její permakulturní zahrady.  
 
Sobota, 9. 7. 2011, od 17:00? 

Domy ze slámy – zkušenosti nejen ze zahraničí  
Přednáška Jakuba Wihana (projektanta a dlouholetého spolupracovníka společnosti Amazonails z Velké Británie) o svých zahraničních i 

místních zkušenostech se stavěním ze slámy a hlíny a zejména o nosných konstrukcích z balíků slámy. Hlavně doufáme, že na vás Kuba 

přenese své nadšení a lásku k přírodnímu stavitelství. 


